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Посещая регулярно занятия логопеда, звукопроизношение дошкольника может 

приобрести характер «кабинетной речи», когда в кабинете логопеда (или при 

просьбе повторить правильно) звуки получаются чёткими, а в произвольной 

речи эти же звуки ребёнок произносит искажённо. Это свидетельствует о том, 

что процесс коррекции звукопроизношения находится на этапе 

«автоматизации». Скорость прохождения этого этапа зависит от частоты 

выполнения упражнений и заданий, направленных на автоматизацию 

поставленных звуков. В идеале необходимы ежедневные занятия по 

автоматизации хотя бы по 5-15 минут в день и носить игровой характер. 

Предлагаем вам игровые упражнения с картинками,  которые помогут 

автоматизировать звук Ш в речи ребенка и активизировать словарь. 

 

«Повтори, не ошибись» 

Цель: автоматизация звука Ш в слогах и словах со стечением. 

шпа-шпо-шпу-шпы       кша-кшо-кшу-кши       шта-што-шту-шты      

 шва-шво-шву-швы      шма-шмо-шму-шмы 
Шпага, шпагат, шпик, шпиль, шпилька, шпинат, шпион, шпионаж, шпионить, шприц, шпулька, шпунт, 

шпынять, шпажист, шпаклевать, шпаклёвка, шпана, шпала,шпик. 

Шлях, шлепок, шлея, шлица, шлёп, шлёпанцы, шлёпнуться, шлёпнуть, шлифовать, шлифовщик, шлюпка,  

шляпа, шляпник, шлагбаум, шлак, шланг, шлейка, шлея, шлем, шлемофон. 

Шматок, шмель, шмыгать, шмяк. 

  штабель, штамп, штиль, штифт, штольня, штопать, штопка,  штоф,  штука, штукатур, штанга, штаны, 

штапель, штат, штатив, штуковина, штучный, штык. 

 Швед, шведский, швейный, швея. 

Шкода, шкодник, школа, шкала, шкалик, шкатулка, шкаф, шквал.  



 

«По картинкам шагай. слово называй» 

Цель: автоматизация звука Ш в словах со стечением, подобрать слова-

признаки к картинкам (Какой?Какая?).

 

«По картинкам шагай. слово называй» 

Цель: автоматизация звука Ш в словах со стечением,подобрать слова-

признаки к картинкам (Какой?Какая?). 

 

 

«По картинкам шагай. слово называй» 

Цель: автоматизация звука Ш в словах со стечением,подобрать слова-

признаки к картинкам (Какой?Какая?). 

 



«По картинкам шагай. слово называй» 

Цель: автоматизация звука Ш в словах со стечением,подобрать слова-

признаки к картинкам (Какой?Какая?) Что делает? 

 

«По картинкам шагай. слово называй» 

Цель: автоматизация звука Ш в словах со стечением,подобрать слова-

признаки к картинкам (Какой?Какая?), Что делает? 

 
 

Игра «Разрезные картинки, звук [Ш]» 

Цель игры: Автоматизация звука [Ш]  в середине слова (в стечении 

согласных).  

Ход игры: Разложите разрезанные картинки изображением вверх. Возьмите 

одну деталь и спросите, что на ней нарисовано. Предложите ребенку найти 

недостающую половинку, сложить две детали и назвать получившийся 

предмет. Нужно найти и сложить все пары карточек.  

Материал к игре: артинки- кошка, мышка, лягушка, мышка, погремушка, 

матрёшка, неваляшка, дедушка, бабушка, тележка, подушка, ромашка, чашка, 

ложка, катушка, варежки, картошка, плюшка, игрушки, Петрушка, избушка, 

рубашка, ракушка, кормушка. Картинки распечатать, вырезать, разрезать по 

линии в середине, собрать картинку и проговорить  ее название. 

 



 



 



 



 


